

平野美宇連挫丁寧朱雨玲 陳夢

國乒東京奧運 響警鐘

日本17歲小將平野美宇，在無錫進行的亞洲乒乓球錦標賽女子單打比賽中接連淘汰中國乒隊（國乒）悍將丁寧、朱雨玲後，在決賽再以3：0橫掃另一國乒球手陳夢，首奪大賽錦標。賽後，國乒女隊主帥孔令輝承認比賽已給中國隊敲響了警鐘，日本女兵成未來東京奧運威脅。

響警鐘



■陳夢淘汰隊友劉詩雯晉級決賽。新華社

在女單8強賽以3：2擊敗大滿貫球手丁寧，讓平野美宇名聲大噪，這位日本隊新生代領軍者更豪言要在2020年東京奧運會拿到女單、女團兩枚金牌。當日準決賽面對朱雨玲，信心滿滿的她開局就展開搏殺，兇猛打法讓朱雨玲極不適應，迅速以11：7先勝一局。第二局，朱雨玲逐漸找回狀態，但關鍵時刻連續吃發球，以9：11再丟一局。兩局落後的情況下，朱雨玲的心理受到影響，雖然主管教練李隼一度要求暫停，但中國小將受困於糟糕的接發球表現，8：11失守，以總比分0：3告負。

孔令輝：日本女隊技術先進

同日傍晚的女單決賽，平野面對另一國乒球手陳夢，後者以3：1淘汰隊友劉詩雯。開局，平野繼續以多變的發球壓制對手，令陳夢重蹈朱雨玲覆轍，在接發球上陷於被動。第一、二局，平野都是在一路領先的情況下以11：9、11：8獲勝。第三局，陳夢雖一度領先，但在強大的心理壓力下被平野以11：7反勝，令中國女單五連冠被終結。這是自2005年後中國隊首次丟掉亞錦賽女單冠軍。

賽後，國乒女隊主帥孔令輝承認，“從這次比賽來看，不僅是平野，



■平野美宇賽後慶祝勝利。新華社

整支日本女隊的技術都比我們先進。她發球快、多變化，反觀我們的接發球則存在一些問題，前三板沒有任何優勢。比賽結束後，我們會進行全面分析、研究。”

“她由去年到今年這段時間，進步非常快，這次比賽連贏我們三名主力，”孔令輝特別提到新任亞洲冠軍平野美宇：“這次失利對我們中國隊敲響了很強的警鐘，日本女隊將在世乒賽及東京奧運對我們構成極大威脅，而平野將是中國女隊頭號勁敵。”

除女單外，當日還產生男雙冠軍，樊振東/林高遠以3：1挫隊友方博/周雨奪金。至於混雙決賽，則由國乒組合周雨/陳幸同以3：1戰勝日本組合森園政崇/伊藤美誠奪冠。

■記者 陳曉莉

港隊黃鎮廷 何鈞傑亞乒賽摘銅

亞洲乒乓球錦標賽港隊男雙組合黃鎮廷及何鈞傑準決賽不敵國乒組合周雨與方博，收穫銅牌。

國乒包辦男雙兩個決賽席位。面對周雨和方博這對國乒組合，黃鎮廷和何鈞傑開局即處於劣勢，落後0：5後自亂節奏，第一局大比數輸3：11。黃鎮廷和何鈞傑之後回穩，黃鎮廷反手快推一板，追平後還頻頻起板，但第二局始終無法超前，再輸8：11。已奪混雙金牌的周雨跟方博很有默契，第三局被港隊先取一分，亦隨即反先，一直壓着港隊來打，最後多勝一局11：5，直落三局淘汰黃鎮廷和何鈞傑，助國乒穩奪男雙金牌。周雨和方博決賽與隊友樊振東和林高遠爭奪冠軍，後者四強直落三局擊敗日本的丹羽孝希和吉村真晴。

■記者 梁啓剛



■何鈞傑（右）與黃鎮廷奪亞乒賽男雙銅牌。